

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa. Esqueletos de funeral a precios equitativos. Talleres: Plaza de Aguirre, núm. 2.—Soria. No son devueltos los originales. Teléfono 62.

Periódico independiente.

Se publica los lunes

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

SUSCRIPCIÓN.—Año. Pesetas
Provincia ó fuera de ella... 4'99
CAPITAL... 4'99
Semestre... 3'00
Extranjero, un año... 10'00
Número suelto... 0'10
Atrasado... 0'20
Pago anticipado.

Director: Marcelo Reglero.

SORIA.—Lunes 27 de Febrero de 1922

Toda la correspondencia al Director Apartado número 16.

Franqueo concertado.

NUESTRO HOMENAJE ESPIRITUAL

NUMANCIA

Al decir «nuestro» nos referimos a todos los sorianos ya que este homenaje nacional son los sorianos los que deben pedirlo, los que anhelan pedirlo. La provincia de Soria se llamará NUMANCIA. La capital de Soria conservará su nombre, digno también de todos los respetos. El nombre de NUMANCIA que ahora en los mapas pasa inadvertido junto al lugar de las ruinas gloriosas, crecerá por el amor de los sorianos a sus más puras tradiciones, se agrandará hasta ocupar toda la provincia, toda la Alta Meseta del Duero, de Burgos a Zaragoza, de Logroño hasta Guadalajara. Si se tratase de un mero cambio de nombre, porque nos pareciera más sonoro ó más estético, no hubiésemos propuesto la campaña. Pero no se trata de esto. El extender el nombre de NUMANCIA al territorio provincial es un homenaje de justicia a todo

el suelo, de la antigua epopeya. Habrá de ser un homenaje nacional, sancionado por las Cortes del Reino, sin el menor perjuicio para nadie y encaminado a enaltecer más todavía a nuestra tierra. Apenas recogida por D. Pelayo Artigas la idea que estaba en el ambiente, y formulada en la «Revista de Archivos Bibliotecas y Museos», de Madrid hemos comenzado a recibir adhesiones de las personas más significadas de la provincia y de la capital. De todas las adhesiones iremos dando cuenta en el periódico, y tendríamos el mayor placer en publicar todos aquellos artículos breves que se nos remitan y que se refieran al homenaje que se pretende realizar. Entre las primeras y más entusiastas adhesiones recibidas figuran las de nuestros estimados y queridos colegas *El Avisador Numantino* y *El De-*

fensor Escolar, cuyos directores nos han ofrecido personalmente su cooperación, para nosotros muy valiosa. La Excelentísima Diputación provincial que vela siempre por todo lo que atañe al mayor prestigio y enaltecimiento de nuestra provincia, en la última reunión celebrada expresó igualmente la gran simpatía con que ha visto la proposición de este homenaje, y con el mayor entusiasmo tomó el acuerdo de dirigirse a todos los organismos del territorio provincial para que manifesten sus deseos en este sentido. ¡Adelante sorianos! ¡Adelante todos los que llevamos en nuestro corazón un amor infinito a las glorias con que nuestra patria chica se enorgullece, a los hechos acaecidos en nuestro suelo venerado y que no fueron superados jamás! ¡Adelante todos los que rendimos culto a las héroas numantinas!

aptitudes para ejercerlos. Son anomalías viejas, arraigadas, muchas veces rutinas de familia, que es preciso corregir. No puede hablarse de ordenación del trabajo, palabra de moda en todo los países, sin organizar antes la orientación profesional y las Escuelas de aprendizaje. En primer lugar, es preciso determinar los oficios de cada región y las aptitudes necesarias para ejercerlos y después organizar la orientación profesional. Si se pregunta en España, qué hacen los padres respecto a la orientación profesional de sus hijos pocas respuestas serán dadas; a veces, la posición económica de la familia sirve de base para la profesión que han de seguir los hijos, sea ó no compatible con sus aptitudes, otras el mismo oficio de los padres, pero pocas, en muy pocas ocasiones, reciben los muchachos la debida orientación. En interés de sí propio, y en interés de todos es menester que cada uno esté en su sitio. No puede hablarse de una producción máxima y de la ordenación del trabajo, sin hacer una selección de trabajadores capacitados. El problema de orientación profesional está a la orden del día en todos los países. G. Manrique. Burdeos 20 de febrero de 1922.

miñes entre otras provincias en Huesca, Zaragoza, Toledo, etc., etc. y en general en todas aquellas que sea necesario; iremos a Soria si fuese preciso, tomamos parte en los mismos, como oradores, entre otros, los señores que antes he citado, y finalmente organizaremos un mita monstruo en Madrid, en el cual se congreguen representaciones de todos los pueblos agrícolas de España. Hay que dar no solo la impresión de fuerza por la unión, sino que hay que ponerla de manifiesto, congregándonos de 15 a 20 000 personas y recabar de los Poderes Públicos, lo que en justicia pertenece al labrador. Deben aprestarse los pueblos a solidarizar nuestra gestión (yo por mi parte estaré en relación constante con los pueblos que a mí me pertenecen) y cuanten siempre que su Diputado defenderá en todo momento sus legítimos intereses. El Marqués del Llano. Madrid 26 2 1922.

El cursillo del Ateneo.
En una provincia apartada un grupo de muchachos y muchachas secundando la iniciativa del Ateneo de la capital se ponen de acuerdo para dar un cursillo sobre la Historia del Teatro español. Consignamos el hecho por lo poco frecuente en nuestras tradicionales costumbres provincianas y demos a estos jóvenes nuestro aplauso cordial. Una desgracia llorada por todos hizo que el contraste entre la 1.ª y la 2.ª lección del cursillo fuera tan extraordinario que con *El vergonzoso en Palacio*, de Tirso de Molina.

POETAS DE «EL PORVENIR»

¡Mascaritas...!
Dices que no te conozco?
Ah, mascarita hechicera?
yo quisiera,
que no fueses tan tenaz...
y cediendo a mi porfía
y calmando mis enojos,
dejara libres tus ojos,
el misterioso antifaz!
Deja que yo te quite
y perdona con tu gracia
tanta audacia
como inspira la pasión...
ya he desprendido las cintas...
¿A ver?... ¡Mirame!... ¡que quiero
en tu semblante hechicero
contemplar tu corazón!
Ay, yo no sé lo que temo
que a tu faz, eterna irisa
de algún capricho fugaz...
Por eso tu cuerpo, al irse
tan solo deja el aroma!...
Mascarita, toma, toma,
tu misterioso antifaz!...
¡Abrocharé yo las cintas;
y perdóname tu gracia
tal audacia
de la marchita ilusión...
¡Es verdad!... ¡No te conozco!
¡Pensaba bien tu alma quieta,
¡que es tu risa de coqueta
antifaz del corazón!...
Federico de Mendizábal y García Lavín

iluminar aquellas pobres mentes con sus consejos sabios y prudentes, amigo inseparable de la infancia. ¡Lloré a esa figura venerable que, consagrando toda su existencia a infundir el tesoro inapreciable de la verdad, la luz y la experiencia, muestra al niño la fuente inagotable de dignidad y honor, virtud y ciencia! Antonio Viñolo Montes.

Rasgos y rasguños

La oficina de orientación profesional de Burdeos
La Cámara de los oficios, de Burdeos, tiene organizada una sección especial, con un programa completo sobre orientación profesional. Al frente de esta obra, se encuentra un hombre competente, M. Mauvezin, quien fue primero obrero de relevantes aptitudes, más tarde se hizo ingeniero, y actualmente, dirige la oficina de orientación profesional. La labor que ha realizado M. Mauvezin, en los cuatro años que lleva al frente de esta obra, es de excepcional importancia. Ha determinado las aptitudes físicas, intelectuales y morales necesarias a 240 oficios. Su obra supone un trabajo formidable. M. Mauvezin ha consultado a médicos especialistas, experimentadores de la infancia, maestros primarios y trabajadores técnicos de los diferentes oficios, y, con todas las enseñanzas recogidas, ha publicado hasta 240 fichas correspondientes a otros tantos oficios, determinando las aptitudes físicas, morales e intelectuales, que para ejercerlos necesitan los individuos. Y toda esta labor ha sabido expresar-

la, ordenadamente, en su mapa llamado «Rosa de los oficios» el cual ya lo conocíamos adaptado en el «Instituto Rousseau» de Ginebra. En la visita que hemos hecho a M. Mauvezin, nos ha recibido con la mayor cordialidad. Es un hombre de gran espíritu, bien orientado en cuestiones de Enseñanza. Habla de su institución como de lo suyo más íntimo, con verdadero calor del entusiasmo. Se ocupa actualmente, de determinar la «Rosa de las profesiones liberales». M. Mauvezin, nos ha explicado el funcionamiento de su oficina. Le hemos visto trabajar prácticamente fuera de los métodos complicados. Su objeto es señalar los errores graves, los defectos graves, y para ello, la basta con la ficha pedagógica hecha por el maestro primario la ficha médica, los datos que aporta la familia y el examen individual que él mismo realiza cerca del candidato para aconsejarle el oficio más de acuerdo con sus aptitudes. Miles de niños, al salir de la Escuela, acuden todos los años a recibir los consejos de M. Mauvezin. En los cuatro años que lleva al frente de la oficina ha tirado más de 14.000 fichas. Si en cada oficio se encuentran el 2 ó 3 por 100 de individuos con notables—nos ha dicho—y no pasan 25 ó 30 los que poseen un nivel medio de aptitudes aceptables, debidamente aconsejados, con una orientación seria, podría lograrse un 50 por 100 de individuos con buenas aptitudes para su profesión. Es cierto, que el 75 por 100 de los obreros y de los individuos en general, se dedican a oficios por los que no sienten vocación, ni tienen

Por la Agricultura a los labradores.

La publicación del Arancel, con sobradísimo fundamento, ha sido un nuevo motivo de disgusto para los labradores de España en general, por siempre resultar en todo momento la clase más perjudicada en sus intereses, unas veces por carácter de Consejos de Administración, en los cuales pueda orientarse y las más, por carácter de dinero necesario para ser defendidos por abogados de fama. Causas entre otras son estas, por las cuales no podemos olvidar los que a Soria representamos, que ante todo tenemos como un sagrado deber el defender a los agricultores. Nuestra filiación política no impide ni impedirá nunca que velemos y defendamos los intereses de la Agricultura, esto, es un apartamiento de la política, y ningún programa de partido ni credo político pueda entorpecer y muchísimo menos despreñar los intereses de los labradores, por ser su función e llenar en la vida española, una de las partes más fundamentales. Desde que surgieron los problemas planteados relacionados con la agricultura, estuve en relación constante con los señores Gasset, Calderón, Cánovas del Castillo y en general con todos los Diputados que representan distritos «rurales» y siempre estamos y estaremos dispuestos a proseguir nuestra labor en pro de los intereses agrícolas frente a cualquier otro sea de la significación política que fuere. Hemos de secundar con todo entusiasmo, las protestas lanzadas por la Asamblea de Valladolid y Guadalajara, celebradas por las Cámaras Agrícolas, por la da manifiesto al atropello que resulta el Arancel para los labradores, hemos de llegar hasta donde sea y para lo cual se están organizando

Ante la cuidada representación (estudio, trajes) con sus bellas escenas, aquel sencillo y claro manar de ideas, con filosofías de madrigales campesinos, aquellos diálogos y situaciones sin tortuosidades psicológicas, sin dñar en nada los corazones ó los cerebros, yo volvía a preguntarme si a ciertos aspectos degenerativos del teatro español contemporáneo no les vendría imitar a Julio Antonio, que invirtió su breve vida en volver sus ojos a nuestro pasado y aprender sus lecciones de fuerza, de ingenio y donosura. ¡Oh la donosura de aquellos versos de Tirso de Molina! ¡Aquellos donosos artificios ingenuidad del lenguaje y de los pensamientos! Tirso de Molina busca el eterno poema del Amor. Pero con qué delicadeza trata el poema fragante y delicado, frágil y sencillo! Bien es verdad que no pudo soñar mujercitas más delicadas, más infantiles, más bellas, para decir sus versos que estas que D. Alfredo ha encontrado y que son un poco irreales, un poco ensonadas, traídas en efecto de tiempos muy lejanos de princesitas enamoradas y que sabían expresar aquellas cosas delicadas con un sincero temblor emocional. Todos gozamos, sin cansarnos, del perfume de esta flor antigua y sagrada de nuestro Teatro español. Luego volvimos de nuevo a nuestras inquietudes y complicaciones actuales que hieren nuestra vida de ahora, vida de martirio interior. Del libro de hadas (allí todo pasó como en los cuentos de hadas) del relato infantil de Fr. Gabriel pasamos a las reflexiones amargas benaventuradas aplicadas como se sabe en *Por las nubes* a referir el drama de nuestra clase media, mil veces desdichada y heroica en sus vulgaridades cotidianas, pero inepta para romper las ligaduras de su vivir miserable. Todos los muchachos pusieron en las dos obras el mayor cuidado, y a pesar de ser casi todos ellos debutantes cumplieron bien su cometido incluso en las escenas difíciles como en la del sueño fingido (debutante Srta. García Monedero) y en la también difícil de las recitaciones dramáticas de D. Serafina (debutante Srta. Cuevas). En *El vergonzoso en Palacio* Mariano Granados se caracterizó muy bien en su actitud, fisonomía y recitado. Gerardo Diego y Pepe Bilenilla triunfaron también en sus papeles importantes y lo mismo consiguieron las señoritas Monedero, Izquierdo, García de La-

EL MAESTRO
Miracle, siempre en su modesta es-tancia rodeado de niños inocentes, con palabras sencillas y elocuentes las nieblas disipar de la ignorancia. Vedle, con firme y pertinaz constancia

Junta Provincial de Socorros

A LOS SOLDADOS DE MELILLA

puerta, Durán (Lucía), todas ellas delicadas muñequitas vestidas á la manera del siglo XVI, y los señores Herrero, García, Arciniega, de Diego, del Riego, Durán y Roldán.

En *Por las nubes* los hermanos Granados (Mercedes en D.ª Carmen, con una serenidad y un aplomo de característica, perfectamente ducha y avezada y Mariano el actor correcto de siempre, pero mejor que siempre esta vez, sabiendo dar la nota exacta del momento emotivo final. Ballenilla (en D. Hilario) supo ser el actorazo de costumbre. (No olvidemos que Granados y Ballenilla son los más antiguos del escenario).

Y Antonia Izquierdo, Angelita de Lapuerta y María Durán y María Aparicio y Elena G.ª Monedero y Dolores Gárate y los señores de Diego, García, Herrero y Durán y todos en fin, incluso el entusiasta y culto presidente del Ateneo Sr. Gómez Robledo se llevaron los mayores aplausos antes de la fiesta, en la fiesta y después de la fiesta.

La profesora de esta Normal de Maestras Srta. Rosario Castañer hizo un completo estudio de la personalidad de Tirso de Molina, del valor altísimo de sus producciones dramáticas y de la importancia del momento que representa Fray Gabriel Tellez en la historia de nuestro Teatro.

Esta conferencia, por enfermedad de la Srta. Castañer fué leída por Juanita Marco alumna aventajadísima de la Normal.

Como leyó Juanita Marco? Admirablemente. Por esta razón una buena parte de los grandes aplausos finales iban también dirigidos á la lección de la conferencia.

Y vaya el último aplauso final para el señor Cendoya iniciador de este Cursillo y para el señor Moreno incansable y siempre lleno de entusiasmo en la dirección de los ensayos escénicos.

Lix.

Dos ruegos:

- 1.º No habría modo de terminar un poquito más pronto?
- 2.º Podrían darse las próximas conferencias en sábado ó en víspera de fiestas?

III Peregrinación Nacional española

A ROMA

con ocasión del XXVI Congreso Eucarístico.

La ocasión del Congreso Eucarístico, Roma reunirá en el solar sagrado, que tantos mártires engrandecieron derramando su sangre por la fé de Cristo, á peregrinos de todo el mundo, concierto universal que asombrará á las generaciones venideras, y en el que los hombres de los más remotos países unirán sus oraciones á Dios, celebrando la grande manifestación de fé.

Por ésta razón, el «Comité Nacional de Peregrinaciones» no podía faltar á la cita y ha estudiado un magno proyecto de peregrinación que se halle en armonía con la magnificencia del acto que ha de celebrarse, seguro de que el católico pueblo español, fiel á sus tradiciones, responderá al esfuerzo que se ha impuesto.

El programa se divide en tres series, á fin de poder satisfacer los deseos y necesidades de los católicos que al Congreso se propongan asistir:

1.º La serie (A) Dedicada exclusivamente á la asistencia al Congreso Eucarístico Internacional. Su duración es de 16 días, comenzando el 18 de mayo en Barcelona y terminando el 2 de junio en la misma capital catalana.

A fin de que el viaje sea bastante desahogado, agradable y cómodo, se visitarán las siguientes poblaciones: Barcelona-San Remo-Pisa-Florenza-Roma Génova-Niza-Marsella-Barcelona. Los precios aproximados en moneda española son los siguientes:

1.ª clase: 1.028 pesetas; 2.ª clase: 771.40 ptas; 3.ª clase: 436 pesetas, comprendiendo todos los gastos de transporte y manutención.

2.ª la serie (B) También asistirá al Congreso Eucarístico pero antes ó después de la fecha del mismo (á voluntad del peregrino) se asistirá á una de las representaciones de la Pasión N. S. J. en Oberammergau (Baviera). Su duración es de 36 días, comenzando, para los que deseen ir antes, el 28 de abril en San Sebastián y terminará en Barcelona el día 2 de junio, y para los que deseen hacer el viaje después del Congreso, comenzará el 18 de mayo en Barcelona y terminará el día 22 de junio en San Sebastián.

Con igual fin que en la serie anterior se visitarán en esta las siguientes poblaciones: San Sebastián-Lourdes-París-Colonia-Wiesbaden-Francofort-Nuremberg-Munich-Oberammergau (Pasión de N. S. J. Innsbruck Venecia-Padua-Florenza-Roma-Génova-Marsella-Barcelona. Los precios aproximados en moneda española son los siguientes: 1.ª clase: 2.001 2.ª clase: 1.571.50 pesetas, comprendiendo todos los gastos de transporte y manutención.

3.ª La serie (C) que también asistirá en Roma al Congreso Eucarístico, pero que antes irá á Tierra Santa, lugares tanto tiempo no visitados.

Sesión del día 25.

Después de aprobar el acta de la anterior, los reunidos tomaron los siguientes acuerdos.

—Manifestar á la vecina de Cabrejas del Pinar, D.ª Marina Rupérez, madre del sargento Arturo García, desaparecido durante los sucesos de Julio, que una vez remita á la Junta el expediente justificando su pobreza, podrá percibir de Tesorería un socorro de 125 pesetas, que es la cantidad que la apenadas familias que se encuentran en su caso vienen percibiendo.

—Concediéndose igual socorro á Justo Miguel García, de Cidones, padre del soldado Mariano Miguel Miguel, desaparecido en igual fecha en Annual.

—Otras 125 pesetas puede percibir cuando lo estime, la vecina de Cerbón, María Delgado Calleja, por la desaparición de su hijo el cabo de Melilla, Apolinar Martínez Delgado.

Al soldado natural de A ganza Antonio Marco Sebastián, con licencia por enfermo, se le concedió un donativo de 25 pesetas y la pensión de 1.50 diaria.

—Al mismo se acordó comuni-

car al alcalde de la villa de Vinuesa para que lo ponga en conocimiento de la vecina Laureana Calonge, que la Junta ha acordado entregarle un donativo importante en 250 pesetas previa justificación de su pobreza y algún dato sobre el fallecimiento del soldado que indica en su instancia.

—Se participó por escrito al alcalde de La Cuesta, que esta Junta remitió oportunamente, como á los demás soldados, el Aguinaldo á Julián Gómez Sanz, con la dirección que el mismo facilitó á la Junta, y que no obstante se hará un segundo obsequio á esa soldado, ya que ha indicado otra nueva dirección.

—Qué se entrada la Junta de una carta que desde Africa ha enviado el soldado Martín Pascual, el que aparte de manifestar su agradecimiento por el obsequio recibido pone de relieve simpáticos episodios de la vida en campaña.

A la sesión, que como todas fué presidida por el gobernador civil Sr. Po a la, asistieron los vocales señores, Castellarnau, Casado, las Heras, Gómez Robledo, Rioja, Orlet y Reglero.

Desde Larache.

De una extensa carta que nos dirige nuestro querido amigo el soldado soriano D. Julio Royo, entresacamos las siguientes noticias:

El domingo 11 del actual se estableció un blocau en las inmediaciones de Tessar para evitar las incursiones de los merodeadores. A tal efecto salieron de este campamento fuerzas de Luchana y La Victoria que lograron su propósito sin hacer un solo disparo. Fueron eficazmente ayudados por fuerzas de la sexta milia de Policía y harqueños de Beni-Gorfet en número de 400 que sostuvieron nutrido tiroteo con el enemigo parapetado en las orillas del río Majacen.

Construido el blocau denominado Chelhar donde quedaron destacados 20 soldados de La Victoria al mando de un oficial, se procedió á la retirada, en la que resultó herido en el cuello un policía.

—Han casado los bombardeos

aéreos tan frecuentes como eficaces en este sector. Esto nos hace suponer que el Raisuni, ha entrado en el camino de la sumisión; con ello quedaría pacificado gran parte de Bani Aros aislando las cábilas de Sumata y Ajmas; núcleos rebeldes más próximos á estas posiciones.

—Llegaron á esta campamento los reclutas del 21 incorporados al batallón de Figueras, entre ellos vienen algunos paisanos que atendimos con los escasos medios que aquí disponemos. También fueron saludados por el Sr. Giralt del que encontraron promesas acerca de su bienestar.

Todos ellos comentan con grato sabor la despedida dispensada por los sorianos y muy especialmente las jóvenes de la localidad que no regatearon atenciones y cuidados, prodigándoles frases alentadoras, envueltas en sonrisas juveniles que difícilmente habrán de olvidar en el transcurso de la campaña.

PEDID SIEMPRE
Coñac Lion d'or
(Diploma de Honor en la Exposición celebrada recientemente en Barcelona)

Por esta serie el número de plazas es muy limitado; su duración es de 45 á 47 días y se visitarán las siguientes poblaciones: Barcelona-Marsella-Alejadria-El Cairo Jerusalén-Belen-Caifa-Tiberiades-Damascos-Baalbek-Beirut-Vathi (Samos) Doastintineple-Esmiana-El Pireo-Atemas Nápoles-Roma-Rénona-Niza-Marsella-Barcelona. Se saldrá de Barcelona el 18 de abril y se regresará á la misma población el 2 de junio.

El precio aproximado en moneda española es el siguiente: 1.ª categoría (categoría única) 5.206 ptas. todo comprendido.

Es conveniente que las personas interesadas pidan al «Comité Nacional de Peregrinaciones» Piamonte, 15—Madrid, y en las Delegaciones Diocesanas, el folleto detallado, pues siendo tan vasto el plan que se propone llevar á cabo, no hay posibilidad de dar idea en un extracto periodístico.

En el Colegio del Sagrado Corazón.

El Santo de la Madre

El Colegio se ha engalanado. Las niñas acuden ataviadas por distintos y vistosos trajes, que, por unas horas, substituyen á los severos uniformes usados á diario. Un público tan numeroso como disinguido ocupa el amplio salón convertido en improvisado teatro, ávido de apaudir á los infantes actores que, pacientemente preparados por sus cuitas y viruosas profesoras, nos han de dar ocasión de aplaudirlas en sentidas y regocijadas obras, que á la vez que distraen educan y confortan.

El bautizo de la muñeca, amenizado con música ligera y rezozona, fué una linda obrita maravillosamente desempeñada por una alegre colección de preciosas y pequeñas niñas.

El serfido monólogo, *La vuelta del soldado* estuvo muy bien dicho por una rubia monísima.

Los párvulos se mostraron como verdaderos veteranos en *El Batallón infantil*, y entonando un verdadero entusiasmo las patrióticas estrofas de *La Canción del soldado* distinguiéndose mucho, por su marcial bazaría, el muchachito que interpretó el mor ó gogo, de actualidad, titulado *Al Rit*.

En *El concurso de flores*, demostraron sus habilidades, recitando, cantando y bailando, encantadoras niñas, de seis á ocho años, que lucían vaporosos trajes representando á distintas flores, cuyos pé-

tallos no pueden competir con la finura de aquellas caritas de biscuit.

Con verdadera emoción, hizo de huérfanita, otra infante, en el delicado mor ó gogo: *Pobre Marta!*

El Premio á la virtud fué la obra elegida por las niñas colegialas para hacer gala de su gentileza y donosura, en la que to as bordada en sus papeles y e p cialmente la bruja.

Muy histoso *El viaje de la tía*, interpretado con mucha soltura, por una gentil interna que nos hizo desterrillar de risa. Poniendo fin á la fiesta el chispeante serfido *¡Chiquillos!* admirablemente desempeñado, con mucho desparpajo, por sus pequeños intérpretes, que supieron con leve y matizar muy bien, todas las graciosas travесuras que hacen dos avispados chiquillos.

Hemos hecho de citar nombres propios tanto para no incurrir en lamentables omisiones, cuanto para no contibuir á excitar prematuras vanidades. Todos y todas cumplieron bien, como continuamente se les demostró con alentadores aplausos que, el cariño y la justicia les prodigaron de común acuerdo. Los padres somos muy satisfechos y creemos que, en nombre de todos, bien podemos y debemos reiterar nuestra sincera enhorabuena á esos Angeles de la Caridad, cuyas blancas alas presiden una fiesta de la que, y de las atenciones recibidas, cono varemos todos un gratísimo recuerdo.

Pelayo Artigas.

Noticias generales.

El Carnaval.

Las fiestas de los dios de la locura tuvieron un buen principio en nuestra ciudad, debido al excelente tiempo reinante.

Ayer domingo no hubo nada notable, y aun aquellos mamarrachos que en ese día aprovechan la oportunidad para no estar á los paseantes, brillaron por su ausencia, con gran contento de todos.

Hemos de repetir una vez más

que el Carnaval en las calles, ha desaparecido totalmente.

El Carnaval, en Soria, queda reducido á los bilantales bailes en las sociedades.

En Numancia, en la Amistad y en el Círculo Mercantil, no se podía dar un paso.

En todos ellos, repletos de mujeres bonitas, transcurrió la noche lo más agradablemente posible.

Escasaron los disfraces. En Numancia se distribuirán tres premios el domingo de Piñata entre los que se presentan disfranzados con el mayor gusto.

La Junta de la Amistad obsequió con dulces á las señoritas.

En las tres sociedades nos dispensaron una cariñosa acogida que agradecemos sinceramente.

La Junta del Círculo Mercantil puede estar satisfecha por la excelente orquesta que ha presentado el maestro pianista D. Bernardo Ballenilla, á quien felicitamos.

Hoy lunes, á juzgar por los preliminares, la desamización por las calles va á ser completa.

Ha muerto el Carnaval.

Hallazgo

Tenemos en esta redacción un paquete de placas fotográficas encontrado en la vía pública.

Puede, su dueño, pasar á recogerlas, si las estima de algún valor.

TEATRO

La próxima campaña

Se han firmado ya los contratos para la próxima campaña teatral y muy en breve debutará en nuestro coliseo la excelente compañía de comedias que dirige el primer actor don José Montijano.

En la lista de compañía, formada por conocidos artistas figura como primera actriz Antonia Arévalo.

Como el repertorio es á base de las obras más modernas y de éxito en los principales teatros, no nos equivocaremos al afirmar que en Soria ha de triunfar artísticamente y económicamente la compañía que anunciamos.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano á nuestro buen amigo el Oficial de Correos y culto periodista don Bienvenido Calvo, el que con motivo de la boda de la señorita Cecilia Herrero con D. José Tudela, pasará en Soria, con su señora é hijo unos cuantos días.

Un incendio en Alcozar ha reducido á cenizas la casa propiedad del vecino Andrés Muñecas, y todos sus enseres. Las pérdidas se elevan á unas 9.000 pesetas, creyéndose que el incendio ha sido casual.

El joven natural de Pozalmuro, Guillermo Ruiz Mazabete, que el domingo 19 fué arrollado por el carro que guiaba en la carretera de Agreda, dejó de existir el lunes por la noche en el hospital de esta ciudad, á consecuencia de las graves heridas sufridas.

D. E. P.

D. Telesforo Tovar.

Momentos después de lanzar al público nuestra última edición en la que insertábamos una noticia sobre el alarmante estado de salud de este buen amigo nuestro, nos enteráramos del fatal desenlace de la enfermedad que desde hace bastante tiempo venía minándole la existencia al popular agente de negocios D. Telesforo Tovar La Rubia.

El Sr. Tovar dejó de existir el lunes, confortado con los auxilios espirituales y rodeado de toda su amantísima familia á excepción de su hijo Telesforo, que, como soldado de cuota, defiende en Africa el honor nacional.

Se celebró el entierro del cadáver el miércoles pasado á cuyo acto asistieron todos los sorianos, lo que demuestra que el finado gozaba en esta ciudad de general estimación.

En política militó siempre el señor Tovar en el partido conservador, ostentando en la actualidad el cargo de Diputado provincial.

A su apenada viuda D.ª Julia Esteban, hijos Antonio, Telesforo, Concepción y Julia, así como á sus queridos hermanos D. Ricardo y D.ª Julia, enviamos la más sincera expresión de nuestro sentimiento por la pérdida que lloran.

La sal en el cebamiento de los cerdos.

En la Escuela de Lechería del Vaud (Suiza) se ha podido comprobar que la adición de 20 gramos de sal á las raciones de los cerdos de 5 á 8 meses de edad, determinaron un crecimiento de 19 kilos ó sea 27 gramos por cabeza.

Los ganaderos experimentados no desconocen la bienhechora acción de la sal en el racionamiento de toda clase de ganados, pero no se había todavía demostrado de una manera científica y tangible los enormes beneficios que de su uso se obtienen.

Carnaval.

Ostras, percebes, gambas, langostinos, cerveza Mahou y Aguila, Sifra el Gaitero, Champagne dulce y seco, y los licores más famosos se sirven en la Sociedad Círculo Mercantil.

Su abastecimiento es el mejor surtido de todos.

Boda

El sábado se unieron para siempre ante las gradas del altar, en la Iglesia de Nuestra Señora del Espino, nuestro querido amigo el joven Archivero de Hacienda en esta provincia D. José Tudela de la Orden, con la distinguida señorita Cecilia Herrero Zardoya. Después de la ceremonia nupcial los nuevos esposos marcharon a Barcelona. Reciben los recién casados y sus distinguidas familias nuestra enhorabuena.

Por la Dirección General ha sido designado D. José Ortego Gonzalez, maestro de Valdeavilla para tomar parte en el curso de ampliación agrícola que ha de celebrarse en Madrid en el próximo mes de Marzo para lo cual disfrutará de la pensión señalada en la R. O. de 10 de Enero último.

Banco de Aragón. ZARAGOZA

En Junta general ordinaria celebrada en esta fecha, se ha acordado distribuir un dividendo activo complementario de 5 por 100. Este dividendo número 22 de las acciones primera serie y número 4 de las acciones de segunda serie se pagará a razón de veinticinco pesetas las primeras y cinco para las segundas, a partir de mañana día 27 en las Oficinas de la Sociedad de Zaragoza, Huesca, Soria, Teruel, Alcañiz, Barbastro, Calatayud, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Jaca, Tarazona y Tortosa; en el Banco de Bilbao en Bilbao; Banco Urquijo en Madrid; la Vascania, en Pamplona; Banco Guipuzcoano en San Sebastián; Banco de Vitoria en Vitoria, presentando al efecto los resguardos de inscripción para estampar en los mismos el correspondiente cajetín. Zaragoza 26 de Febrero de 1922. El secretario.—Joaquín Bardas

El Consejo Superior de Emigración, ante las noticias que recibe de una proyectada propaganda que fomenta la emigración a Colombia, se apresura a poner en conocimiento de los pocos españoles que intenten emigrar a aquella república, que está prohibida la emigración colectiva. Según noticias que llegan del campo, la exportación ha disminuido; algunos negocios han sido paralizados; los Bancos y oficinas en general tienden a reducir el número de sus empleados y algunas fábricas se han visto precisas al paro. Aunque el país es eminentemente agrícola, se tropezarán siempre con la competencia del obrero indígena, que trabaja por salarios bajísimos. Y, por último, los terrenos incultos se encuentran en sitios difícilmente explotables, por su alejamiento de todo centro de población, carencia de comunicaciones y clima insalubre. El Consejo Superior de Emigración cumpliendo el fin que la ley le impone, da este aviso a los emigrantes.

Hijos de Jiménez Varela

Exportadores de Vinos de Jerez y Champagne.
Bodegas en Sanlúcar de Barrameda y Puerto de Santa María.
La especialidad de la casa, amontillado
FINO JARDIN
y el gran
CHAMPAGNE CONTINENTAL
son los preferidos por el público distinguido.
Se sirve en el Circulo Mercantil.

De interés también al pequeño capitalista
En estos momentos en que el dinero español, vale tanto, debido al desastre mundial, surgen negocios de utilidades cuantiosas, sobre todo, en las grandes poblaciones, La Casa de Comigión y Banca, a. a. domiciliada en Madrid, (Moratin 12) tiene establecida forma de poder hacer llegar a todos los pueblos de España la manera de que los ahorros se multipliquen sin arriesgar vuestro capital, por cuanto ninguna operación le permite hacer su reglamento que no vaya precedida de garantías tan sólidas como fuere me-

nester, a semejanza del Banco Hipotecario primer y más sólido establecimiento del crédito español. Actualmente y mientras duren estas circunstancias, quien posea de mil hasta cinco mil pesetas en efectivo metálico puede obtener un beneficio casi para vivir de su renta proporcionalmente. Para mas detalles escribir a la sociedad indicada. Necesitamos también Agentes correspondientes en todas las regiones de España que disfruten de buena posición social.

ENSAYOS (TRIPLICO)

A mi buen amigo P. P.

I
Recien salido del Instituto provinciano, marcha el mozo soñador a la Gran Ciudad.

Va lleno de ardores y entusiasmos soñando bellas quimeras que forja su loca cabecita de dieciséis años.

Cambia las infantiles aulas del Instituto por las tristes y sombrías de la Universidad de donde cree que, al pasar, unos años, saldrá con su flamante título preparado para ser un gran abogado, un gran médico ó algo aún más grande...

Sus primeros días por la Ciudad Soñada, transcurren alegres y bulliciosos, en feliz camaradería con sus amigotes; en tanto consumense las no muy abundantes monedas que trajera y esa falsa y dulce emoción que produce en el espíritu lo nuevo y desconocido con sus luces y colores de engaño.

Pero avanza el curso y libre ya de las primeras y fuertes impresiones con que la novedad ciega los sentidos y embota las almas, encuentra en su vida una tremenda y enervadora monotonía, sintiendo la nostalgia de las cosas pasadas...

Y en medio de tanta gente como la rodea, se siente completamente solo, sin un alma gemela con quien caminar por la Vida, sin un hogar cálido ni un afecto desinteresado y sincero...

Se le hace fastidiosa la miserable sordida vida de hotel, le aburre la universidad, con sus catedráticos graves y enquevedados, que, a veces obsequian a sus alumnos con una grosería ó les hablan el lenguaje un tanto soranifero y adormecedor, odia los libros del texto, un montón de papel impreso que costóle un puñado de pesetas y que nada dice a las almas con su insulsez y prosaísmo.

Hasta la calle, con sus ruidos y voces desacordas, su continuo derroche de movimiento y su tráfico de caricias, comienzan a mortificarle...

II

Nuestro estudiante pasea el tedio, los libros bajo el brazo, por una calle muy larga, que se junta, a lo lejos con el azul del cielo...

Sus ojos—tremendamente bellos por la melancolía—dirigidos al infinito en un principio, se fijan de súbito en una mujer, en un ángel de juventud que se cruza en su camino, enviado como de intento para hacerle más alegre y dulce el vivaz...

Y, al contemplar su divino cuerpo, todo armonía, al cruzar con los sus ojos de ensueño, una larga y cálida mirada llena de pasión; al obsequiarla, primero galante, con unas frases de admiración, y luego, apasionado, al desgranar en sus oídos una melopea de amor sincero y ardiente, sucedió lo que no podía por menos de suceder entre dos almas jóvenes rebeldes é inquietas, soñadoras y un poco románticas: desde aquel instante se unieron en felicísimo y riente consorcio y enloquecieron de cariño,

rimando una existencia dichosa y tranquila, tejiendo un bello porvenir con el torrente de sus besos y el fuego y la luz de sus miradas...

El estudiante ha encontrado ya, en su amada, el cariño que no había hallado ni en su casa de huéspedes ni en los tormentales é inhóspitos bancos de las universitarias aulas.

Ha dado con su manantial inagotable de poesía, que vive á raudales, en los labios de su bella, cosa que sus libretos de texto, todo aridez, le negaban...

III

Pasaron los agrídulcas días de su existencia estudiantil y nuestro mozo dejó las aulas y la ciudad que llegó á mortificarle y hastiarle un momento y que tanta felicidad le dió después.

Dejó de ser Paco el estudiante, para convertirse en D. Francisco, secretario de ayuntamiento en una pequeña ciudad castellana, en una de esas ciudades grises tan magistralmente cantadas por Machado, el juglar castellano y moderno....

Y al cambiar de nombre, cambiado ha también, de carácter y de aficiones, de alma y de ser completo...

Vive la prosaica vida de quietud de las ciudades muertas, en su oficina, metido entre cartapacios de polvorientos papelotes, pasa una buena parte del día; lo demás consumo; largos paseos—por los portales en invierno y por la alameda en el verano—con un grupo de niñas bien que le prodigan sus risas y le adulan á porfía para ver cual logra antes la misa dominguera de doce y el cine por la tarde del mismo día; las tertulias del casino ese casino tan español y tan provinciano, donde nunca faltan un mentidero político, sus ruidosos jugadores de dominó, sus rojos divanes, llenos de polvo y desvencijados, sus enormes y sucios espejos, en las paredes y su viejo piano, que desde el más oscuro rincón de la sala, va chillando el *couplet* de moda...

Llega un día en que la cansa este vivir muriendo y... decide casarse.

Encuentra una mujer, ni fea, ni guapa, sólo un poco cursi y algo simple, pero que en cambio es un buen partido.

Y el hombre práctico, vence una vez más, desoyendo los gritos de reproche que le hace su alma.

La cabeza derrota al corazón.

Es la mujer que allá en la Gran Ciudad, cuando estudiante se le entregó en cuerpo y alma, con apasionamiento próximo á la locura, no se acuerda más que de cuando en los ratos de nadismo, al ver dibujada, en líneas precisas, pero preciosas, por el humo de su cigarro, la linda cabecita que tantas veces estrechaba amoroso entre sus manos...

Mientras, ELLA, LA ETERNA VÍCTIMA, ante la ingratitud y el desvío de su estudiante, busca en el vicio el lenitivo á no sufrir.

Y los altares de Venus reciben en su seno una nueva sacerdotisa que con una mueca de dolor en sus labios rojos, hace ofrenda de su carne rosa, llena de fragancias.

Seria y Febrero de 1922.

LAMPARAS eléctricas.

Nitrógeno: ½ vatío. DE INDUSTRIA ESPAÑOLA. Fábrica y Oficinas Centrales: Cortes, 207 BARCELONA. Para la venta en Seria y su provincia, D. Julián Lumbrezas, electricista.

Por Telégrafo.

Madrid 27 11'15 m.

De Marruecos comunican las siguientes noticias.

Los agregados militares extranjeros cenaron ayer en el Palacio de la Comandancia, asistiendo al acto representaciones de la prensa.

Visitaron el Zafo y el zoco del Had.

Ha llegado al campamento de Culcull Kaddur el general Vives, revistando los servicios de Ingenieros instalados en aquellos lugares.

Los aviadores militares prosiguen con gran éxito sus vuelos sobre Beni-Said. Los rebeldes huyen despavoridos ante la certeza de nuestros aviadores cuyas bombas, causan enormes bajas al enemigo.

Festejando su reciente ascenso, ayer fué obsequiado con un banquete en Bujardain, el general Saro.

Los moros de Alhucemas, temiendo un inminente y próximo ataque nuestro, emplazan numerosos cañones y se apresuran á una defensa tenaz.

Desgraciadamente los rumores de una próxima entrega de nuestros prisioneros no parecen confirmarse.

—De cosas políticas puedo comunicarles las siguientes:

Ayer se celebró un importante consejo de ministros, que me abstengo de telegrafiar porque cuanto se trató en él va consignado en el texto de la Hoja oficial, que al final de esta información publica EL PORVENIR.

Se nota una gran animación política con motivo de la apertura del Parlamento, que como ya saben nuestros lectores se celebrará pasado mañana miércoles.

Los tres primeros días se dedicarán á la elección de comisiones, y el viernes el Sr. Fabié, hablará en el Senado de la situación en que se hallan las negociaciones para concertar arreglos comerciales.

Parece confirmarse que los liberales, los conservadores, los mauristas y quizás algun otro grupo, se encuentran de perfecto acuerdo en la inmediata aprobación de los presupuestos.

Y para cuando éstos sean aprobados se dice, que el señor Maura dará por terminada su labor sustituyéndole en el Gobierno el conde de Romanones.

Los señores Francos Rodrí-

guez y Goicochea, que se encuentran respectivamente en Barcelona y Sevilla están siendo muy agasajados.

Arreician las protestas contra los futuros aranceles.

—De otras cosas ahí les remito un pepueño resumen.

En Peñarroya continúa la huelga.

El autor del crimen sindicalista de la calle de Jovellanos, sigue negando su intervención en la muerte del Sr. Novo.

Igualmente sigue negando su participación en la muerte del Sr. Dato Nicolau y su mujer.

Crouelles.

Hoja Oficial

LUNES 27.

Según participa el Alto Comisario, no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache. El Comandante General de Melilla participa que la batería Ras-Medua y Dar-Azuaj, dispersaron algunos grupos enemigos que se pusieron á su alcance. En Tauriat-Zag se presentaron tres familias, entregando armamento; y en el zoco del Haraig un indígena entregó una ametralladora. Las escuadrillas volaron sobre Sali, arrojando bombas.

El Consejo de Ministros se ha reunido á las cinco de la tarde en casa del Sr. Presidente, con excepción de los de Gracia y Justicia y de Fomento que se hallaban ausentes, y ha seguido ocupándose del examen de los presupuestos de gastos y proyectos tributarios, terminando la reunión á las nueve de la noche.

Las noticias que comunican los Gobernadores civiles acusan tranquilidad.

Como ampliación á mi telegrama anterior y complemento de la Hoja oficial, le comunico lo siguiente:

Según telegrama recibido del Gobernador de Vizcaya, á las dos de la madrugada al efectuar un cacheo en una taberna de la capital en la calle de la Autonomía, 30, agentes de vigilancia y guardias de seguridad fueron agredidos á tiros por tres sujetos, resultando muerto agente Valeriano Bazán Pena, y herido uno de los individuos que se hallaban en la taberna por los mismos agresores; han sido detenidos dos de ellos logrando escapar el tercero que es perseguido.

Miranda, sastré.

VALLADOLID

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero.—Visita Soria y los pueblos importantes de esta provincia, diferentes veces al año. Dirección: Duque de la Victoria 23, Valladolid.



ANIS DEL MONO
Vicente Bosch-Badallona-España
Famoso
en todos los países

VALENTIN Y HERCE
FABRICANTES.—SAN SEBASTIAN
LICORES, JARABES Y VERMOUTH
Recomendamos el Coñac "DELIA"
Gran Fábrica de Alcoholes
AGUARDIENTES Y LICORES
Especialidad en escarchados.
Francisco Diaz y C.
CARIÑENA
Para pedidos en esta capital y provincia diríjense al representante de la Casa, D. Torcuato Martínez, Canalejas, 50, Soria.

DESTILERIA DE AGUARDIENTES ANISADOS
LUCENA • HNOS.

CAZALLA DE LA SIERRA (Sevilla)

Elaboraciones sin competencia.

Anís Triple Especial 20 grados (seco).
Anís Cuádruple Especial Rectificado 22 grados (seco).

ESPECIALIDADES:

(Dulce) Anís **SAN FERNANDO** (m. r.)

(Seco) Anís **FINO CAZALLA** (m. r.)

Recomendamos estas especialidades fabricadas con gran esmero y las mejores materias conocidas.

Dé venta en la Sociedad Circulo Mercantil y principales establecimientos.

El Coñac Caballero
es el que prefiere el público inteligente
GARANTIZADO DE PURO VINO DE
JEREZ DE LA FRONTERA
De venta en los buenos establecimientos.

El Porvenir Castellano, Año 4,99 pesetas.

Probad el exquisito anisado
"Las Cadenas de Navarra"
FABRICANTES.
HIJOS DE PABLO ESPANZA
VILLAVA (Navarra).

**LA GUARDA LA INCOMPARABLE
COLECCION UNIVERSAL**
SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES
VENTA DE MOEDERES SUELTOS
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
DÍASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA
ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA
COMPANIA ANONIMA CALPE
MADRID, CALPE 15. BARCELONA, CALPE 22.

LA ORIENTAL
Pedro Lorente Estudios, 4. SORIA
Almacén de Coloniales y Fábricas de chocolates y Jabones.
Esta casa sirve mejor y vende más barato, que todas las Cooperativas y Sindicatos de Soria y la provincia.

GUIA DE SORIA

(Varios de nuestros suscriptores, con sus respectivas Profesiones.)

ABOGADOS:

Alfonso de Velasco, Canalejas, 37-39, 2.
Luis Posada, Calle Mayor, 1, 3.
Mariano Granados, Canalejas, 31.
Maximino de Miguel, Canalejas, 43.
Moisés de Benito, Plaza Mayor, 6.
Octavio González Bueno, Plaza de Aguirre, 3, 3.º, izquierda.
Pedro de San Martín, Plaza de Abastos.

ACADEMIA

De 2.ª Enseñanza, Julio Molina, Caballeros, 10.

AGENTES DE NEGOCIOS

Alfonso García Cacho, Fuentes, 6.
Telesforo Tovar, Plaza de San Esteban, 3.

ARMERO

Bruno Ugarte, Numancia, 5.

BARES

Emiliano Vázquez, Canalejas, 15.
Tórcuato Martínez, Canalejas, 50.

BANCOS Y BANQUEROS

De España, Plaza de Aguirre, 6.
De Aragón, 3.
Hispano Americano, Canalejas, 25 y 27.
Eduardo Roldán Barrero, 25 y 27, 2.º.

CAJA DE AHORROS

F. Redruejo, Canalejas 25 y 27, 2.º.

CUETIDOS

Juan Aparicio Lapuerta, M. del Vadiño, 8.

ESTANCOS

Julian Martínez, Canalejas, 31.

ELECTRICIDAD

"Eléctrica de Soria", Aduana Vieja, 8.

FRUTERIA

Gonzalo Ingoyen, M. del Vadiño, 1.

FOTOGRAFIA

José Casado, Canalejas, 38.

FARMACIAS

Federico Ortega, Marqués del Vadiño, 3.
José Morales Orantes, Canalejas, 6.

HARINAS. (Despacho)

Benigno Manrique Aguirre, 1.

HOTELES

Juan Brieva, Hotel Comercio, Carretera de Madrid.

IMPRESA

Reglero, Soria, Plaza de Aguirre, 2.

MÉDICOS

Antonio de Merco, Numancia, 1.
Juan Antonio Cava, Plaza de Acuña, 15.
Mariano Iñiguez, Plaza de Aguirre, 1.
Mariano Javiere, Plaza Mayor, 9.

OBJETOS DE CRISTAL

Angel Pérez Baraza.

ELUQUERIS

Antonio Pérez Sevilla, M. del Vadiño, 15.
Martínez y Romero, Canalejas, 57.
Vicente Alcázar, Canalejas, 31.

PROFESOR DE PIANO

Bernardo G. Baljenilla, Canalejas, 44.

PESCADERIAS

Reglero - Soria. - Canalejas, 72 y Plaza de Abastos, cajón núm. 11.

TEJIDOS

Camilo Saiz, Numancia, 40.
Santiago las Heras, Canalejas, 49.
Anastasio Sanfiez, Canalejas, 58.

ULTRAMARINOS

Cándido Medina, Canalejas, 14.
Sixto Morales, 50.
Pedro Lorente, Estudios, 4.
Pedro Beltrán, Plaza de Aguirre, 2.

Pastillas J. Miró.
ESPECTORANTES
Y CALMANTE DE LA TOS

Estas pastillas de exacta dosificación y elaboradas con la mayor pulcritud, reúnen dos propiedades muy importantes; facilitar la expectoración y dejar expedita la entrada del aire en los bronquios calmando rápidamente la tos que tanto molesta. Están indicadísimas contra la laringitis, la bronquitis, la gripe y en general toda clase de tos por rebelde que sea, dando excelentes resultados sin que su composición pueda producir trastorno alguno en nuestro organismo.

Si no queréis sufrir tos y expectorar, tomad Pastillas J. Miró.
Exíjanse en todas las farmacias y droguerías de España.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
CASA
Francisco Romero
Benavides de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio. - Jadraque.

PESCADERIAS
Las mejor surtidas. Las que a diario reciben variadas clases de los mejores puertos del Cantábrico - Reglero - Soria - Canalejas, 8 y Plaza de Abastos, cajón número 11.

BANCO DE ARAGO

ZARAGOZA

Sucursales: Huesca - Soria - Teruel.

Alcañiz-Barbastro-Galatiayud-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Jaca-Tarazona de Aragón-Tortosa.

Corresponsal del Banco Español del Río de la Plata de Buenos Aires.

Capital: 10.000.000 de pesetas.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Imposiciones a plazo con interés variable. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores. Descuentos. Giro sobre todas las plazas del mundo. Compra y venta de valores nacionales y extranjeros. Descuento de cupones. Cartas de crédito para viaje. Cambio de monedas extranjeras y en general todas las operaciones de Banca. Pignoración de mercaderías. Caja de Ahorros.

CONSULTA ORTOPEDICA
JERÓNIMO FARRÉ GAMBLI
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.
HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad incluídas las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las **DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA, y PIERNAS**, sean de origen raquíctico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos, incluso los adultos, que á consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento.
PIERNAS ARTIFICIALES
sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces piezas y resortes suplentes, imitan los movimientos del pie natural, **CON PATENTE DE INVENCIÓN** en las principales naciones del mundo. **CONSULTA PERSONAL** por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en **SORIA, HOTEL COMERCIO**, de 11 a 1 y de 3 a 6 y en Madrid los días 10 y 14 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.
EN MADRID en su Gabinete ortopédico, Calle de Juan de Mena, 23.

GONZALEZ BUASS Y C.
JEREZ
Vinos de Jerez y Oporto.
Manzanilla de Sanlúcar.
COÑAC JEREZANO

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del **ESTÓMAGO E INTESTINOS**
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

El Porvenir Castellano
TARIFA DE PUBLICIDAD
Anuncios en primera plana:
De una a cuatro líneas dos pesetas.
Linea cuerpo 8 0'15 pesetas.
Idem idem 10 0'20
Idem idem 12 0'25
En segunda ó tercera:
De una a cuatro líneas, 1,50 ptas.
Linea cuerpo 8 0'10 pesetas.
Idem idem 10 0'15
Idem idem 12 0'20
Esquelas mortuorias:
1.ª plana (completa), 200,00 ptas.
Media idem... 100,00
A tres columnas... 15 0
dos id. 10 0
Para comunicados y remitido ri-

ESCUULTOR-MARMOLISTA
Cándido D. Aparicio
Scribino-sucesor de Aparicio
Valverde, 6, MADRID
Construcciones en mármoles y de
mas piedras.
Especialidad en lápidas, panteones,
mausoleos, y sarcófagos.
Se reciben encargos en Soria, para
quería de Vicente Alcázar Soporalta
del Collado